
29 Janar 2025

Rajoni Euroazisë

Përditësimi Ukrainës 

Kanë kaluar gati tre vjet që nga pushtimi i Ukrainës nga Rusia. MNN-ja Qëndrore ka 
sjellë përditësime herë pas here për ta mbajtur kishën lutëse të informuar dhe të 
inkurajuar që të lutet për punën dhe njerëzit në Ukrainë. Tani, e bashkuar me 
Moldavinë, distrikti Ukrainë-Moldavi po përjeton rinovim në mes të kaosit të luftës. 

Statistikat nuk janë aktualisht të disponueshme në një formë të besueshme, për shkak 
të humbjeve të përjetuara gjatë tre viteve të fundit.

MNN Qendrore
MISIONET NDËRKOMBËTARE NAZARETASE
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https://www.eurasiaregion.org/


LUTJE

LAVDËRIM
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• Lutuni për sigurinë fizike të studentëve dhe kishave tona në
ato vënde që janë ende të pasigurta.

• Lutuni për energji elektrike më të qëndrueshme që nxënësit
të jenë në gjendje të bëjnë studimet e tyre dhe të marrin
pjesë në kurse.

• Lutuni për punën e vazhdueshme në Ukrainë, duke ngritur më
shumë udhëheqës për kishat, si dhe për stafin e ardhshëm të
EuNC.

• Lavdëroni Perëndinë për punën e Tij në zemrat e shumë 
njerëzve që janë duke u interesuar për edukimin formal 
teologjik nëpërmjet EuNC-së, dhe për studentët e rinj që 
do të bashkohen në vitin e ardhshëm.

• Lavdëroni Zotin për mundësinë e madhe që studentët u 
takuan personalisht me kolegët e tjerë të cilët vetëm i 
kishin takuar online më parë.



Sytë e kishës dhe botës janë drejtuar nga Ukraina për gati tre vjet tani, pasi lufta 
midis Rusisë dhe Ukrainës ka marrë një taksë të konsiderueshme në shoqëri, 
infrastruktura dhe ndjenjën e mirëqënies dhe sigurisë. Të mësosh të jetosh në 
realitetet gjithnjë e në ndryshim të një zone lufte nuk ka qenë e lehtë për askënd. 
Nazaretasit kanë parë kongregacionet e tyre të shpërndara, pronat e dëmtuara dhe 
jetë të thyera nga rregullsia shqetësuese e alarmeve të sulmeve ajrore dhe pasiguria e 
së nesërmes. Pastorët dhe anëtarët njësoj kanë nevojë të lëvizin, duke i lënë kishat 
me një skelet kongregacioni duke u përpjekur të shërbejnë për aq kohë sa ata mund 
të qëndrojnë.

Megjithatë, ndërsa e gjithë kjo ka qenë e vërtetë, është rritur një ndjenjë e re 
urgjence dhe reagimi ndaj thirrjes së Zotit për këtë brez lufte për të udhëhequr kishat 
dhe të duan njerëzit që mbeten. Shumë nga këta të rinj të rritur kanë filluar të 
studiojnë për shërbesë nëpërmjet rrjetit të Kolegjit Evropian Nazaretas (EuNC) dhe të 
Qëndrës Mësimore të tij, njëra prej të cilave përfshin Ukrainën dhe Moldavinë. 

Gjatë luftës, ndërsa distrikti Ukrainë-Moldavi u përball me humbjen e të gjithë 
pastorëve të tij të trajnuar dhe mbeti me vetëm një shërbëtor të shuguruar, kisha 
mbeti e palëkundur në misionin për të shërbyer në mes të vështirësive të 
paimagjinueshme. Duke filluar vitin e kaluar me vetëm 9 studentë, Zoti i ka bekuar 
me bollëk. Sot 22 studentë janë me guxim duke i shërbyer Zotit, në rrethanat më 
sfiduese, ndërsa ndjekin studimet e tyre në EuNC. Ata po formohen si dishepuj të 
Krishtit, të gatshëm për të shërbyer kudo ata janë—çfarëdo që kërkon shërbesa. 

Në përgjigje të këtij sezoni sfidues, distrikti Ukrainë-Moldavi iu afrua EuNC-së për 
partneritet. Nëpërmjet diskutimeve plot lutje, u mor një vendim i guximshëm për të 
prezantuar një gjuhë të re për arsimin teologjik: Ukrahinisht. Kjo shënoi një hap të 
rëndësishëm drejt pajisjes së më shumë njerëzve për shërbesë duke ofruar arsim në 
gjuhën e tyre të zemrës, krahas mbështetjes gjuhësore tashmë ekzistuese në qëndrën 
mësimore.

Një Shikim i Shpejtë MNN
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Arsimi ka qenë gjithmonë një fokus kryesor i Kishës së Nazaretasit në Ukrainë, ashtu 
si ajo ka qenë në të gjithë vendet e ish-Bashkimit Sovjetik, i quajtur Komonuelthi i 
Shteteve të Pavarura të CIS. Pavarësisht sfidave të shumta me të cilat përballet ky 
rajon: mungesa e energjisë elektrike, mungesa e rastësishme e lidhjes së internetit 
dhe ngarkesat e rënda të punës në kishat shtëpi të tyre, Perëndia po i bekon ata që 
po studiojnë Fjalën e Tij së bashku, dhe të mësojnë ‘brendsitë’ e shërbesës, përmes 
asinkronit, platformat e mësimit në distancë të EuNC-së.

Pastorët Ukrainas dhe përfaqësuesit e të rinjve nga të gjitha kishat Nazaretase në 
Ukrainë u mblodhën për konferencën e parë rinore të distriktit që nga pandemia. 
Ata folën se çfarë do të thotë të thirresh nga Perëndia dhe si ta ushqesh atë thirrje 
si dhe si të përfshihemi në misionin e Perëndisë në Kishë. 

Një pjesëmarrës reflektoi: “Të mblidhemi së bashku për adhurim fiton një nivel 
krejtësisht të ri vlerësimi kur gjërat janë të vështira. Duke qëndruar pranë njëri-
tjetrit, duke i kënduar lavdërime Zotit në mes të luftës është një ndjenjë që e 
mbush njeriun me shpresë se do ta kalojmë me ndihmën e Tij, pavarësisht që 
alarmet e sulmit ajror të  shqetësojnë me një ndjenjë paniku. Në qytetin e Odessa, 
Ukrainë, ato tinguj të frikshme mund të dëgjohen mjaft shpesh. Megjithatë, këtu 
ishte një vend ku Zoti u takua me popullin e Tij, duke zbuluar veprën e Tij dhe duke 
u ofruar shpresë njerëzve.”
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17001 Prairie Star Pkwy
Lenexa, KS | 66220 US 

A mund të shërbeni?
A po ju thërret Perëndia të shërbeni në Rajonin e Euroazisë? Për 

më shumë informacion, klikoni këtu.

MNN Qendrore është e disponueshme në një arkiv në formatin PDF.
 Për të lexuar botimet e mëparshme, klikoni këtu.

KISHA e 
NAZARENIT
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“Një nga gjërat që ma ngrohi zemrën personalisht, si administratori Qendrës 
Mësimore, ishte edhe mbledhja e parë offline e studentëve të EuNC-së edhe nga 
Ukraina për një kohë të gjatë. Nga 22 studentët tanë aktualë që janë bashkuar në 
2023 dhe 2024, 12 erdhën në konferencë.

Dhe tani, për t'i parë të gjithë duke ndërvepruar në jetën reale, duke takuar ata me 
të cilët kanë biseduar gjatë kohës së forumit ose në internet nëpërmjet Zoom, 
është e mrekullueshme. Së bashku, ne jemi dëshmitarë të Furnizimit të Zotit, 
thirrjes së Tij dhe besnikërisë së Tij.” (Zee Gimon, administrator i Qendrës 
Mësimore të EuNC-së)

Edukimi teologjik është i një rëndësie jetike këto ditë, tani që ka shumë kisha 
nevojiten liderë të fortë për t'i udhëhequr njerëzit nëpër këtë shkretëtirë lufte, dhe 
stafi i EuNC-së po bën  çmos për të siguruar "mjetet" dhe "hartat" për ta.

Kjo është një kujtesë e fuqishme se edhe në momentet më të errëta, drita e Zotit 
shkëlqen nëpërmjet popullit të Tij.

https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://opportunities.nazarene.org/
http://nazarene.org/nmi
https://www.facebook.com/NazareneMissionsInternational
https://www.instagram.com/nmiglobal/
http://nazarene.org/
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